Tema Ne 1: @opmupoBaHue u pacnpeneaeHre NPUObLIN NPeANPUATHS

3agaya 1
Pacnpenenuts npubsuie AO U onpeeuTh TOJOBOM TUBHUICHT TT0 OOBIKHOBEHHBIM aKIIUSIM.

Hcxonnbie panHble. Bemymeno u peanuzoBaHo 70000 akuuii mo HOMHUHAIbHOHM CTOMMOCTH
10000 py6. 3a akumro. YaenbHbBIH Bec MPUBWICTUPOBAHHBIX akuuWi 25%, romoBoW IUBHIEHA IO
NPUBUIETUPOBAHHBIM akiusaM 2500 py0. 3a akuuio.

[pennpusitue Oyner Bbimyckats 600 u3a. mo neHe 1000 Teic. p. ¢ peHTAOETBHOCTHIO MPOAAK
100%. Otuncnenuss B pesepBHbIA GoHA 5% OT uyMcTOM mNpUOBUIM, CpEelcTBa, HAIpaBlIEHHBIE Ha
HakorieHue —50 % oT uucToi mpulbUTK, Ha morpedneHue - 10 % ot yncToil MprObLIN.

Pemenue:

70000 * 10000 = 700 000 000 py0. — CTOUMOCTh aKIUI

25% ot 70 000 = 17 500 akiuii — KOJIMYECTBO MPUBUIIETUPOBAHHBIX AKIIUN

17 500 * 2500 =43 750 000 py©. To0BO JUBHICH/I IO TPUBUIETUPOBAHHBIM aKIIUSM
1000 * 600 = 600 000 000 p. - CTOMMOCTH M3ACIIUN

70 000 -17 500 = 52 500 akiuii — KOTMYECTBO OOBIKHOBEHHBIX aKIIUH

30 000 000 py6. - oTumnclieHus: B pe3epBHbBIN (HOH]T

300 000 000 py©. - HaKoIUIEHUS

60 000 000 py6. — moTpebncHHE

700 000 000 - 43 750 000 - 300 000 000 =356 250 000

600 000 000 - 30 000000 - 60 000000 =510 000000

(356 250 000 / 510 000 000) * 100% = 70% - TrOAOBOI TUBHUICH]I IO OOBIKHOBEHHBIM AKITHSIM.
3anaua 2

Omnpenenuth peHTa0CIBHOCTh KalMTaja B IUIAHOBOM IIEPHOIE.

Hcxonnble naHHble. PeHTabenbHOCTh KamuTaia B 6a3oBoM mnepuoae cocrasiser 20 %,
k03¢ GUIMEHT 000payrMBaeMOCTH aKTUBOB B 0a3oBoM mepuozne paseH 4. Ilmanupyercs 3a cuer
CHIDKEHHS PEHTa0eIbHOCTH MpoaXx Ha 2% MOBBICUTH 000paYMBAEMOCTh aKTHBOB Ha §%.

MeTtonnyeckne yKazaHusl K pelIeHHI0 3a1a4u

Hns  pemeHust 3aga4d  HEOOXOAMMO UCHONB30BaTh (opmymy JlomoHa, KOTOpass HMeEeT
CIEAYIOIIMI BU:

PK= Pnpoaam X Ko6a
YIS PK — peHTa6CJ'II>HOCTB KalrygTasia,

Prponax - pEHTA0ETBHOCTD MPOAAK;

Kos — ko3 ppuirienT 000paunBaeMoCTH aKTHUBOB.



Penrenmne:

Jlnst pemennst 3a1a4u He0OX0MUMO HCTIOIB30BaTh (popmynny JlromoHa, KoTopast UMEET CIEAYIOIIHA
BUI:

P =P

K npodasc

2

rae Px— penTabenbHOCTh KanmuTania;

Pnponax- peHTabenbHOCTh MPOJAK;

Ko6— ko3¢ durineHT 060paynBaeMoCTH aKTHBOB.

PeHnTabenpHOCTH Ipogak B 6a30BOM epHoze, ucxoas u3 hopmynsl JomoHa, coctaBisieT 5 %.
PeHTabenpHOCTh POAaX B IJIAHOBOM Mepuojie CHkaeTcs Ha 2% u cocrapiseT 5% * 0,98 =4,9%

Koa¢dduument obopaunBaeMoCTy akTUBOB B IUIAHOBOM IepHoze yBeanuuTces Ha 8% u coctaBut 4*1,08
4,32 %

Takum 00pazoM, peHTabeTBLHOCTh KaluTajla B IUTAaHOBOM mepuoze Oyaer cocraBiath Px= 4,9 *4,32
21,168%

CymiecTByeT emie OAMH CIOco0 ompeneneHus peHTa0eNbHOCTU KalnuTaja B IUIAHOBOM IIEpUOJE IO
dbopmyre:

P, =Py XI, Xl

K
s

rae PKii— peHTabebHOCTh KalnuTala B TNIAHOBOM TIEPUOJIC;,

P6— peHTabenbHOCTH KanuTajaa B 0a30BOM MEPUOJIC;

Ip- uHAEKC pocTa (CHUKEHUS) PEHTA0ETBHOCTH MPO/IaX B IUTAHOBOM TTEPHOJIC;
[06- uHIeKc pocTa (CHIKEHHUsT) 000paYNBAEMOCTH aKTUBOB B IJIAHOBOM TIEPHOJIC.
Pxmn= 20%%* 0,98*1,08 = 21,168 %

3amaua 3

Hcxonnble naHHBbIe. BhIpydka OT peayM3aluyd MPOIYKIHMH B 0a30BOM TIEPUOJE COCTABIISCT
600 Tpicsu pyOneit. 3arparbl Ha MPOU3BOACTBO M peanm3anuio npoxykuuu 500 Teicsa pyOmeit.
O6GopotHbie akTuBBI paBHBI 150 ThICSY pyOseit, BHeOOOpOoTHBIE akTHUBHI 400 ThICSY pyOJIEH.

3aoanue 1. Onpenenuts peHTA0CTHHOCTh KalUTalla B TJIAHOBOM MEPHUOJE, €CIU IUIAaHUPYETCs
YBEIUYUTH KOAPPHUIUEHT 000paunBaeMOCTH OOOPOTHBIX cpeAacTB Ha 10%.

Pemenne:
PentabenbHOCTh cOOCTBEHHOTO KanuTtaia = Yucras npubsuib / CodcTBenHbIi kanuTan®100%
CK = AKTHUBBI - OBA3ATEJIBCTBA

Uucras npubsuib = Beipyuka — Ilepemennsie pacxonsl — IlocTossHHBIE pacxogsl —
Brepeanuzanmonnslie pacxoasl — Hamor Ha npuObLIb

Hamnor na npu6suis: 20%
CK =550 -500 = 50 ThIC. pYO.
YIl = 600 — 500 — 0,2 = 99,8 ThIC. pYO.



PenrabensrHocTh codcTBeHHOTO Kanurana = 99,8/50 *100%= 199,6

O6opaunBaeMOCTh O00OPOTHBIX cpencTB = Bripyuka /CpemHeromoBas CTOMMOCTh OOOPOTHBIX
aKTHBOB

Oo6opaunBaemMocTb 000poTHBIX cpenctB = 600 / 150 = 4%
Koaddunrent obopaunBaeMocTi 000POTHBIX CPEICTB B MJIAHOBOM Tiepuojie Oyaet paseH: 4,4%
PenTabenpHOCTH KanuTana B miaHoBoM nepuosne = 199,6 * 4,4 = 878,24%

3aoanue 2. Onpenenutb pPEeHTA0ENBbHOCTh KalluTajla B IJIAHOBOM IEPHUONE, €CIIM BBIpYyYKa OT
peanu3anuy NpoAyKIHH yBenuduTcs Ha 15% u obopaunBaeMOCTh OOOPOTHBIX CPEACTB TOBBICUTCS HA
8%. Bripyuka npeanpustasi OyleT yBETUYHBATHCS 3a CUET HUMEIOIMIUXCS MOITHOCTEH.

Pemenue:
Bripydka oT peanu3anuu npoayKIuu coctaBuT: 690 Teic. pyo.

O6opaunBaeMOCTb O0OpPOTHBIX cpencTB coctaBut: 690/150 = 4,6 -> moBwicuTcs Ha 8% =
4,968%

PenrtabenpHOCTh KanuTaia B miaHoBoM rnepuoje =199,6 * 4,968= 991,61%



Tema Ne2: IlnanupoBanne (PMHAHCOBBIX Pe3yJIbTATOB J1esITeIbHOCTH NPeINPUSITUS

Henap 3aHsATHSI: TPUOOpPETEHHE TMPAKTUYSCKUX HABBIKOB pacueTa TOYKUA Oe3yObITOUHOCTH,
ompesieNieHNe TMopora peHTabenbHOCTH U 3amaca  (PUHAHCOBOM MPOYHOCTH, CHIIBI BO3IEHCTBUS
ONEPALlMOHHOIO phlyara

3agaua 1

Paccunraiite TOuKy O€3yOBITOYHOCTH MJIsI MPEANPUSTHS AHATUTHUYECKUM U TpadUudecKuM
MeTtogamu. OmnpenenuTe, Mpu KakoM o0beMe MPOU3BOACTBA MPEANPHUATHE TOTYUUT IPHUOBLTL B pazmepe |
MiH. p. Kak m3MeHHnTCs Touka 0€3yOBITOYHOCTH B TUIAHOBOM TIEPUOJIE, €CIIM YBEIHUYCHHE BBIpYyYKH Ha 20
% TpeOyeT yBeluueHus MoCTOsTHHBIX 3aTpar Ha 10 %.

Hcxonnbie nannple. B oTyeTHOM roy 00beM MPOU3BOJCTBA U PeAU3AMH MPOTYKIIUN COCTaBHII
200 m3nenumit. llena peanuzanuu 1 uznenus 150 teic. p. [lepemennsie 3aTparsl Ha 1 uznenue 60 ThIC. P.
OO01mmas cyMMa OCTOSTHHBIX 3aTpar 1 MIIH. p.

Pemenue:
O0beM Mpou3BOACTBA U peann3aruu npoaykiuu (Q) - 200 uzgenuid.
Ilena peanuzanuu 1 uznenwus (1) - 150 toIc. p.
[lepemennsie 3arparsl Ha 1 u3nenue (VCen.) - 60 ThIC. p.
O6mas cymma nocrossHHbIX 3aTpat (FC) - 1 M. p.

1. {nst monmyuenust npudsiin (IT) B cymme 1 murH. py0. 6e3yObiTounblii 00bem mpousBoacTsa (Nkp.)
coctaBut Nkp = (FC + IT) / (I - VCen.) = 2 muH. py0. / 90 ThIC. py0. = 22,2 en.

2. Ipu yBenmuennu FC Ha 10% Nkp = (FC + 10%) / (11 - VCen.) = 1,1 man. py0. / 90 ThIC. py0. = 12,2
en.

3agaua 2

PaccuuTaiite mopor peHTabeabHOCTH U 3anac (PMHAHCOBOW MPOYHOCTH npennpusatus. Onpenenure
peHTabenpHOCTh MPOMyKIuU 1Mo ToBapam A u b. Chenmaiite BBIBOI O Ie1eCO00OpPa3HOCTH TPOU3BOICTBA
ToBapoB A u b.

Hcxonnbie nannblie. [Ipennpusitie BoimyckaeT ToBapsl A U b. Beipyuka ot peanuszanuu ToBapa A
— 5000 TbIC. p., ToBapa b — 6000 TbIC. p. Ilepemennbie 3aTpaTsl, cBA3aHHbIE ¢ TOBapoM A — 4500 ThIC. p., a
¢ ToBapoM b — 4800 Teic. p. CymmapHsle nocTosiHHbIE 3aTparhl — 1500 ThIC. p.

Pemenne:
Omnpenenum Map>KUHATBHYIO IPHOBUTH TPEINPUSTHS
MII = B - 3mep. = (5000+6000) - 4500 - 4800 = 1700 TbIC. PYO.
Koad. MIT = 1700/11000 = 0,1545
[Mopor penrabensnoctu = 3noct/Kmmn = 1500/0,1545 = 9708,74 1hIC. pYO.
3011 = (11000-9708,74)/11000 = 11,74%



3Hast HOPOT PEeHTA0ETBbHOCTH B 00BbEM (PaKTHUECKON BBIPYUKH, MBI MOXKEM OIIPECIIUTh 3arac
(MHAHCOBOI MPOYHOCTH:

11000 ToIC.pyd — 9708.74 TBHIC.pY0 = 1291.26 pyo

[Tomyuaercs, 4To KOMITaHUS CMOXKET 0e3 yObITKa JiIsl ce0sl yMEHBUINTh 00BEM peanu3anuu Ha 1291.26
pyouteit.

[enecoobpazHocTh pou3BOACTBAa TOBapoB A u b B 1emom spextnBHa 1 HEe BIIEYET 3a COOOM
YOBITKOB.

3agauya 3

Paccunraiite mopor peHTaOEIbHOCTH, CHIJIy BO3JIEHCTBHUS OIEPAllMOHHOIO pblyara M 3arac
(uHAHCOBOM NMPOYHOCTH JUIsl IpeaAnpusaTHs. Onpenenure NpruObUIb IPEAIPUITHS B IIJITAHOBOM T'OAY, €CIIU:

A) o6beM mpousBozacTBa Bo3pacteT Ha 10 %
b) o6bem npowusBozcTBa cuuzutcs Ha 10 %

B) o0bem npousBoacTBa Bo3pacteT Ha 35 %
I') o6bem npousBozacTBa cHU3UTCS Ha 35 %.

Hcxonnble nannble. B oTueTHOM romy BeIpyuka mnpeanpustus cocrasuna 600 TeIC. p.
[IepemeHHBIE 3aTpaThl NPEAIPUATUSA B OTYETHOM roxy - 300 TeIC. p., mocTtosiHHbIE 3aTpathl — 200 THIC. P.

MeToanyeckue YKazaHud K PCIICHHI0O 3aJavu

CooTHOIIEHHE TEMIOB POCTa MPUOBUIM K TEMITy POCTa BBIPYUYKH XapaKTepH3yeT MOKa3aTellb —
CHUJIa BO3JICUCTBHS ONIEPALIMOHHOIO phlyara.

Cuna Bo3/IeHCTBUS ONEPAIIOHHOTO pblyara paccuMThIBaeTcs Mo Gopmyse:

CBOP _BM
7
rae 1 — npuOsLb;
BM — BanoBasi Mapxa.
BM=B -3,

rae B — BeIpydka OT peanu3anuu MPOIYKIIHH,
3hep — O0IIAsT CyMMa TEPEeMEHHBIX 3aTpaT.
Pemenue:
a) BM = (600 - 300)*1,1 = 330 TbIC. .
KBMm = 330/660=0,5

[Topor penradensuoctu = 200/0,5 = 400 TbIC. PYO.



30IT = (600-400)/600 = 0,5

[TpuObu1E = 660 - 330 - 200 = 130 THIC. P.

CBOP =330/130=2,5

6) BM = (600 - 300)*0,9 =270 TbIC. p.
3amaua 4

Paccuurare cuimy BO3AEWCTBUSA OINEPAIMOHHOTO pblYyara, IMOPOr pPEHTA0eNbHOCTH M 3amac
(uHAHCOBOM MPOYHOCTH ISl IPEIPHUSTHSL.

Hcxonnbie nannblie. B oTueTHOM rogy BeIpyuka npeanpusatus cocrasuwia 600 Teic. p. 3aTparsl Ha
IIPOM3BOACTBO U peanusanuio npoaykuuu 500 Teic. p. YienbHbINH BeC MEPEMEHHBIX 3aTpaT B OTYETHOM
roxy B oOIIel cymMMe 3aTpar MpesCTaBlIeH B TaOIHIIe:

Tabnmuna — JlaHHble 00 y/enbHOM Bece MEPEeMEHHBIX 3aTpar

[Toka3arens BapunaHTb!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

VaenbHbIN BeC NEPEMEHHBIX 45 |50 |60 |70 |35 25 10 |30 (20 |40
pacxonos, %

Pemenne:

Cuna BO3JICHCTBUS OIICPAallMOHHOI'0 pbIdara pacCUUTBLIBACTCA I10 (bOpMy'J]eZ

CBOP :%,
rae 1 — npulsbLib;
BM — BanoBas Mapxa.
BM=B - 3.,

rae B —Belpyuka oT peanuszanuu NpOAyKLUH,
3hep — O0IIIAST CyMMa TEpPEMEHHBIX 3aTparT.

Bapuasnr 1:
IlepemenHnsle 3arparsl — 225 ThIC. pyoO.
BM=600-225 =375
CBOP =375/600= 0,625
Koappunment Banosoit mapxu = 3,75%
[Topor penrabensnoctu = 500 / 3,75 = 133,3 ThIC. pYO.
3amnac ¢unancoBoii mpounoctu= VP — RIIOPOI"

3anac ¢unancoBoit npounoctu= 600 - 133,3 =466,7



Bapuanrt 2:

[Tepemennsie 3aTparbl — 250 ThIC. PYO.
BM=600-250 =350

CBOP =350/600= 0,583

Koa¢ppunment Banosoit mapxu = 3,5%

[Mopor penrabensHoctu = 500 / 3,5 = 142,9 ThIC. pYO.
3amac ¢unancoBoi npounoctu= VP — RITIOPOI"
3amac ¢unancoBoi mpounoctu= 600 - 142,9 =457,1
Bapuanr 3:

Ilepemennsie 3arparsl — 300 ThIC. pyo.
BM=600-300 = 300

CBOP =300/600= 0,5

Koaddunuent Banopoit mapxku = 3%

[Topor penrabensnoctu = 500 / 3 = 166,7 ThIC. PYO.
3anac ¢punancoBoii npouyHoctu= VP — RIIOPOI'
3anac ¢unancoBoit npounoctu= 600 - 166,7 =433,3
Bapuanr 4:

Ilepemennsie 3arparsl — 350 ThIC. pyo.
BM=600-350 = 250

CBOP =250/600= 0,42

Kosddunment Banosoit mapxu = 2,5%

Iopor penrabensHoctu = 500 / 2,5 =200 TbIC. PYO.
3amac puHancoBoi mpounoctu= VP — RITOPOT"
3amac ¢punaHcoBoi mpouynoctu= 600 - 200 =400
Bapuanr 5:

[Tepemennsie 3aTparbl — 175 ThIC. pyoO.
BM=600-175 =425

CBOP =425/600= 0,71

Koa¢ppunuent Banosoit mapxu = 4,25%

[opor penrabensnoctu = 500 / 4,25 = 117,6 ThIC. pyO.
3amac ¢punancoBoi npounoctu= VP — RIIOPOI"

3amac ¢uHancoBoi mpounoctu= 600 - 117,6 =482,4



Bapuanr 6:

[Tepemennsbie 3aTparbl — 125 ThIC. pYO.
BM=600-125 =475

CBOP =475/600= 0,79

Koappunuent Banosoit mapxu = 4,75%

[opor penrabensnoctu = 500 / 4,75 = 105,2 THIC. pYO.
3amac ¢unancoBoi npounoctu= VP — RITIOPOI"
3amac ¢unancoBoi mpounoctu= 600 - 105,2 =494.8
Bapwuanr 7:

Ilepemennsie 3arparsl — 50 ThIC. pyO.

BM=600-50 = 550

CBOP =550/600= 0,92

Koaddunment BanoBoit mapxu = 5,5%

[Topor penrabensnoctu = 500 / 5,5 = 90,9 ThIC. PYO.
3anac ¢punancoBoii npouyHoctu= VP — RIIOPOI'
3anac ¢punancoBoit mpounoctu= 600 - 90,9 =509,1
Bapuanr 8:

Ilepemennsie 3arparsl — 150 ThIC. pyo.
BM=600-150 =450

CBOP =450/600= 0,75

Kosddunment Banosoit mapxu = 4,5%

ITopor pentabensnoctu = 500 / 4,5 = 111,1 ThIC. pYO.
3amac puHancoBoi mpounoctu= VP — RITOPOT"
3amac ¢unaHcoBoi npouynoctu= 600 - 111,1 =488,9
Bapuant 9:

[Tepemennsie 3aTparbl — 100 ThIC. PYO.
BM=600-100 = 500

CBOP =500/600= 0,83

Koa¢punment Banosoit mapxu = 5%

[Mopor penradensnoctu = 500 / 5 = 100 THIC. PYO.
3amac ¢punancoBoi npounoctu= VP — RIIOPOI"

3amnac ¢unancooii npounoctu= 600 - 100=500



Bapmuanrt 10:

[Tepemennsie 3aTparsl — 200 ThIC. pyO.
BM=600-200 = 300

CBOP =300/600= 0,5

Koa¢punment Banosoit mapxu = 3%

[Mopor penrabensHoctu = 500 / 3 = 166,7 THIC. PYO.
3amac ¢unancoBoi npounoctu= VP — RITIOPOI"
3amac ¢uHaHcoBoi pouHocTr= 600 — 166,7=433,3
3agaua S

Paccuutare mopor peHTabeabHOCTH MPEAIPUATHSL.

Hcxonnbie naHHble. BrIpydka OT peaym3anuy B OTYCTHOM TOAy TpeicTaBiieHa B Tadimuie 4.2.
CrtpykTypa 3arpar Ha MPOU3BOACTBO U PEATTU3AIMI0 IPOAYKIIUHU NpecTaBlieHa B Taduuiie 4.3.

Tabnuna — JlaHHbIE O BBIPYYKE OT pealn3alud MPORYKIUH

[Toka3arens Bapunantsl
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Bripyuka, MitH. p. 1 1,2 1,1 |1,07 1,35 1,25 0,95 1,3 1,5 1,4

Tabnuma 4.3- CtpykTypa 3aTpaT Ha IPOU3BOACTBO U PEATU3ALMIO TPOAYKIIUH

B trIcsuax pyOneit

DJeMeHT 3arpar Cymma VYnenpHBI Bec
MOCTOSTHHBIX
pacxonos, %

1. MarepuanbHble 3aTpaThl 200 30
2. 3arparel Ha o1uIaTty Tpyaa 100 20
3. OruucieHus Ha  COIUANbHEIC 35,6 20
HYAAE 250 100
4. Amoptuzamus OD 50 50
5. IIpoune
635,6

UTOIro

Pemenue:

[TP = I13/KBMm

[13 — nocrosiHHBIE 3aTpaThl, HEOOXOIUMBIE Ha IPOU3BOACTBO U PEATUIALMIO TPOLYKITH



KBM — K03 (punreHT BajgoBoi MapKu
I13 =300 TBIC. PYO.
BM — BanoBass mapika.
BM=B — 3.,
rae B —Belpyuka OT peanuszanuu MpOAYKIUH,
3uep — OOIIIAs CyMMa TE€PEMEHHBIX 3aTpar.
1 BapuaHT:
BM=1 000 —-335,6 = 664,4
Koaddunuent Banosoit mapxu = 6,644
ITP =300/ 6,644 = 45,15
2 BapuaHT:
BM=1 200 —335,6 = 864,4
Koa¢ppunment BanoBoit mapxu = 8,644
ITP =300/ 8,644 = 34,71
3 BapHuaHT:
BM=1100-335,6 =764,4
Koaddunuent BanoBoit mapxku = 7,644
ITP =300/ 7,644 = 39,25
4 BapuaHT:
BM=1070-335,6=734,4
Kosddunment BanoBoit mapxu = 7,344
ITP =300/ 7,344 = 40,85
S BapHaHT:
BM=1 350-335,6=1014,4
Koaddunment BanoBoit mapxu = 10,144
I1P =300/10,144 = 29,57
6 BapHaHT:
BM=1250-335,6=9144
Koaddunuent Banopoit mapxku = 9,144
ITP =300/ 9,144= 32,81
7 BapUaHT:

BM= 950 -335,6 = 614,4



Koaddunuent BanoBoit mapxu = 6,144
ITP =300/ 6,144= 48,82

8 BapHaHT:

BM= 1300 — 335,6 =964,4
Koaddunuent BanoBoit mapxku = 9,644
ITP =300/ 9,644= 31,11

9 BapuaHT:

BM= 1500 —-335,6 =1164,4
Koaddunuent Banosoit mapxu = 11,644
ITP =300/ 11,644= 25,76

10 BapuaHT:

BM= 1400 —335,6 = 1064,4
Koappunment Banosoit mapxu = 10,644

ITP =300/ 10,644= 28,18

TemaNe3: OcHOBBI (PMHAHCOBOW MaTeMAaTUKH

Heans 3ansitmsa: Hayuuthcst npuMeHsATh (oOpMyNibl (UHAHCOBOM MAaTeMAaTHKH, MPHOOPECTH
MPAKTHUYCCKUC HABBIKM PAaCUYCTOB YUYCTHOI'O HNPOHCHTA, HCHBI BCKCCJIA, IUIATBI 3a (baKTOpI/IHFOBOC
o0cyXKUBaHHE.

3agaua 1
Ornpenenure BETUYUHY YYETHOW CTaBKU U JOXOIHOCTb 3TOM CIEIKU JUIsl IPEATPUSITHSL.

Hcxonnbie nannbie. upma npuolpena B GaHKe BEKCEIb, IO KOTOPOMY depe3 6 MecsIeB J0JKHA
HOJy4YuTh 55 ThIC. p. (HOMUHAJIbHAas CTOMMOCTh Bekcess). B MoMeHT mpuoOpeTeHHs! LieHa BeKcess
cocrasuia 50 ThIC. P.

Penrenmne:

VYyerHas cTaBka onpezensercs no popmyie:
R
5 =(55-50)/55=0,09*100% =9%
9*2=18%

e

JoxonHocTth cnenku = ( HomuHaabHas cTOMMOCTh Bekcens —LleHa Bekcelss B MOMEHT CCIIKH) /
Ilena Bekcens B MoMeHT cueiaku * 100%

JoxomaHocTth cnenku = (55-50) / 50 * 100% * 2 =20%
OtBeT: BelMuMHA yueTHOM cTaBku 18%, noxoaHoCTh cienku s npeanpustus 20%.

3agaua 2



Omnpenenure 10xo/ 6aHKa U LIEHY BEKCEJIS.

Hcxonnbie nanubie. Bexcens cpokom Ha 11 mexabps Obu1 yueH 6aHKOM 25 OKTSIOpst TOTO e roaa
1o yuetHoii craBke 12 %. HomunaneHas croumocts Bekcens 150 Teic. p.

Pemenue:

Yucno nHEN ¢ MOMEHTA y4yeTa BEKCEeJId JI0 €ro norameHus: 48 qHeu.
Hoxon 6anka : 150* 12% * 48 / 365 = 2,37 ThIC. pYO.

Hena Bekcens: 150 — 2,37 = 147,63 ThIC. pyoO.

OtBert: nmoxox 6anka 2,37 ThIC. p., ieHa Bekcenst 147,63 Twic. p.
3amaua 4

Omnpenenure CTOMMOCTh (PAKTOPUHTOBOTO OOCITY>KUBAHHSI U CYMMY, KOTOPYIO TIOJYYHUT KJIMEHT
dakropa.

@DakTOpuHIOBHII OTAEN OaHKa MpUOOpeN IJIaTeXHble TPeOOBaHUS MPEeNNnpUATHS Ha cymmy 260
ThIC.p. CpenHuii CpoK 000padMBaEMOCTH CPEACTB B pacueTax ¢ MmoKymnarenem coctasiseT 20 aHel, cTaBka
3a kpeaut —13 % ronoseix. Komuccnonnsie dakropa 0,5 %.

Pemenue:
Sdakr = (260*0,13*20*0,005)/360= 3,38 ThIC.pyO.
Cymma:260-3,38 = 256,62 TBIC.pYO.

OtBer: CtoMMOCTh (haKTOPHUHIOBOIO OOCITyKMBaHHUs 3,38 ThIC. p., KIMEHT (aKTopa MOTYUUT
256,62 ThIC. P.

3agaua 5

Ornpenenure HapalleHHYI0 CyMMY [0 TOYHBIM MPOIIEHTaM, MO OOBIKHOBEHHBIM MPOLIEHTAM C
TOYHBIM U TPUOIMKEHHBIM YUCJIOM JHEH CCYIIbI.

Hcxonnbie nannble. bank Beiman kpenut 18 sHBaps B pasmepe 50 muH. p. Cpok Bo3Bpara
kpeauta 3-e mapra. [IponenTtHas ctaBka 12% rogoBbix. 101 HEBUCOKOCHBI.

Pemenue:
A)PaccunTaeM TOUHOE YHUCIIO JHEU CCYIIbI:
C 18 suBaps no 31 suBaps = 13 guei
C 1 ¢eBpans no 28 despaiss = 28 nHeit
C 1 mapra no 3 mapra = 3 gHs
JleHb BblJauu U ACHb MOTAIICHUS- 3TO OJUH JCHb.
Wroro:44 nus.

Hapaiennyro cymmy J1oira paccuutaeM 1o ¢opmyiie:

t
FV =PV« (1+3x1)



— HaparmieHHas (Oyaymas — future value) cymma eHer uepes onpeneaéHHbli Iepuo,

— ncxoaHast (CoBpeMeHHas — present value) CTOMMOCTb JICHET,
t— cpoK omepaunuy,

— MPOAOJKUTEIBHOCTD IOJ1a,
i~ cTaBKa MPOIIEHTOB 32 IEPUOI.

B 3aBucumoctu ot couetanus t 1 'Y, M3MEPEHHBIX ITO-Pa3HOMY, Ha MPAKTUKE BCTPEYAOTCS CIICTYIOIIUE
CHOoCOOBI PacUYETOB:

tu  M3MepeHbl TOYHO (aHIIIMHCKAs TPAKTHKA).

t =44 nus.

Y= 365 nueii.

FV = 50000000 * (1 +44/365 * 0,12) = 50720000 maH.pyo

CyMMa Ha4MCJICHHBIX MTPOIIEHTOB B ATOM CJIy4ae paBHa:
FV — PV =50720000 muta.py6o — 50000000 mia.py6 = 720000 ThIC.pYy0

B) t usmepeno TouHo, — MpUOMIKEHHO ((ppaHITy3CcKas MpaKTHKA).
t =44 nas.

Y =360 nueit.

FV =50000000 * (1 +44/360 * 0,12) = 50732000 muH.pyo

FV — PV =50732000 mnu.py6 — 50000000 = 732000 ThIC.py0

B) tu — u3MepeHsl NpUONMKEHHO (TEpMaHCKask TPAKTHKA)

t =40 nueit

Y= 360 nueii.

FV = 50000000 * (1 +40/360 * 0,12) = 50660000 muH.py0

FV — PV =50660000 min.py6 — 50000000 = 660000 TbIC.py0

3amaua 6

Omnpenenure HapalleHHYI0 CyMMY Ha OCHOBE IPOCTBIX U CJIOXKHBIX IPOLIEHTOB Yepe3 JBa roja,
ecu

a) MPOLEHTHI HAYUCIISIFOTCS OJIMH pa3 B IO
0) MPOIEHTHI HAYKUCIIAIOTCS JBA pas3a B TOII;
B) IPOLIEHTHI HAYUCIIAIOTCS €KEKBAPTAIBHO.

bank npunumaer Bkiagsl nox 16 % romoBbix. CyMMa JEHEXHBIX CPEACTB, IOMEIIEHHBIX
BKJIa1uukoM B O6ank 200 TbIC. p.



Pemienne:

Hapamiennyro cyMMy JeHET paccurTaeM 1o Gpopmyie:
t
FVZPV*(1+§*1)

FV — napamennas (Oyay1uas) cymma JIeHeT 4epe3 olpeesiéHHbIN epHof,
PV —ucxonnas (coBpeMeHHas1) CTOUMOCTD JICHET,

t — CpOK omepanuu,

Y — NpOIOIKUTEIBHOCTD T0/1a,

1 — CTaBKa ITPOLICHTOB 3a MEPUO/I.

a)FV =200000%(1 + 12/12 * 0,16) = 232000 TeICc.py0d 00mIast cymMMa 3a JBa roxa,orcroga 232000 —
200000 = 32000 TeIC.py0 HaYMCICHHUE TMPOIEHTOB 3a TOJ.

6) FV =200000*(1+ 24/12 * 0,16) = 264000 TbIC.py0 00mIast cymMa 3a 1Ba roga,orciona 264000 —
200000 = 64000 ThIC.pyO Ha4YKCIIEHHE MTPOIICHTOB 3a JIBa roja.

B)FV =200000*(1+ 3/12 * 0,16) = 208000 ThIC.py0d 00mas cymma 3a kBaprai,orcioga 208000 —
200000 = 8000 Teic.py0 HaYUCIIEHHE MPOLECHTOB 32 KBapTal.

Otsert: 2)32000 TBIC.py0; 06)64000 THIC.pYO; B) 8000 THIC.pYO.
3amaua 7

Onpenenutb CyMMy, KOTOPYIO OJTYYUT KIMEHT OaHKa.

baHk comaceH NmpenocTaBUTh KPEIUT KIMEHTY IIPU YCIOBHMM BBIIUIATBHI MPOLIEHTOB U3 CyMMBbI
MPEeIOCTaBIAEMOr0 KpeAuTa B MOMEHT €ro Bbliaud. BemnunmHa romoBoi yuerHoil craBku 12 %. Ha
JAaHHBIX YCJIOBUAX KJIMEHT B3sul Kpeaut B pazmepe 300 Toic. p. Ha 270 nHel.

Pemenue:

P- nepBonauanpHas cymma

t- CpOK Kpeaura

1- MPOIIEHTHAs CTaBKa

K- konuuecTBO qHEN B rony

Hamo naiiti 1 (cymma HaumcIIeHHBIX TporieHTOB)o (Gopmyne P*i* t = 300000*0,12*270
K 360

= 27000 TBIC.pyO

Haxogum S (cymma koTopyro noiydut kiauenta 6anka) = 300000 teic.py6 — 27000 Thic.py0 =
273000 TeIC.pyO

Otset: 273000 ThIC.pyO MOIYYHUT KIUESHT OaHKa

3amaua 8

Onpenenute goxon OaHKa W IIEHY BEKCENs, €CIM €ro HOMHHaJbHas CTOMMOCTh (Bg)
IpeCTaBIeHa ¢ Ta0IHIe

Hcxoannie 1aHHbIE.



Bekcenb cpokoM Ha 5 HOAOps ObLT ydureH OaHkoM 17 uioHS TOro ke roga mo crtaBke 18 %

TO/IOBBIX.
Tabnuua
B TeICSIUax pyoneit
BapuanTt Bs BapuanTt Bs Bapuant Bs
1 100 4 250 7 400
2 150 5 300 8 450
3 200 6 350 9 500
Pewmenue:
Bapuanr 1:

Yucno nHe# ¢ MOMEHTA y4yeTa BEeKCelid J10 ero norameHus: 193 gaen.

Hoxon 6anka : 100 * 0,18 * 193 /365 = 9,52 ThIC. pYyO.
Iena Bekcemns: 100 — 9,52 = 90,48 TricC. pyo.

Bapmuanr 2:

Uucno nqHel ¢ MOMEHTa ydeTa BEeKCeds J10 ero norameHus: 193 nuei.

Hoxon 6anka : 150 * 0,18 * 193 /365 = 14,28 ThIC. pYO.
Iena Bexcemst: 150 — 14,28= 135,72 ToIC. pyoO.

Bapuanr 3:

Uucno 1HEl ¢ MOMEHTA ydeTa BEKCes 10 ero norameHus: 193 nuei.

Joxonx 6anka : 200 * 0,18 * 193 /365 = 19,03 ThIC. pYO.
[ena Bekcens: 200 — 19,03 = 180,97 Thic. pyo.

Bapuanr 4:

Yucno nHe ¢ MOMEHTa y4yeTa BEeKCelis J10 ero norameHus: 193 gaen.

Hoxon 6anka : 250 * 0,18 * 193 / 365 = 23,79 ThIC. pyO.
Iena Bekcems: 250 — 23,79 = 226,82 1hIC. pyo.

Bapuanr 5:

Uucno 1Hel ¢ MOMEHTa ydeTa BEeKceds J10 ero noramieHus: 193 nuei.

Hoxon 6anka : 300 * 0,18 * 193 /365 = 28,55 ThIC. pYO.
Hena Bekcens: 300 — 28,55 = 271,45 1oIC. pyo.

Bapuanr 6:

UYucno qHEN ¢ MOMEHTA ydeTa BEKCes 10 ero norameHus: 193 nuei.

Joxonx 6anka : 350 * 0,18 * 193 /365 = 33,31 ThIC. pYO.
[ena Bekcens: 350 — 33,31 = 316,69 ThiC. pyo.



Bapuanr 7:

Yucno nHE ¢ MOMEHTA y4yeTa BEKCelId JI0 ero norameHus: 193 guen.
Hoxon 6anka : 400 * 0,18 * 193 /365 = 38,07 ThIC. pyO.

ena Bekcens: 400 — 38,07 = 361,93 1rIC. pyo.

Bapuanr 8:

Uucno 1HEel ¢ MOMEHTa ydeTa BEeKCes J10 ero norameHus: 193 nue.
Jloxon Ganka : 450 * 0,18 * 193 / 365 = 42,83 ThIC. pYO.

Iena Bekcens: 450 — 43,42 = 406,58 ThiC. pyo.

Bapwuanr 9:

Yucrno nHelt ¢ MOMEHTa yueTa BeKcess 10 ero norameHus: 193 nueil.
Hoxon 6anka : 500 * 0,18 * 193 / 365 = 47,59 TeIC. pyO.

Lena Bekcens: 450 — 47,59 = 402,41 Teic. pyo.

3agaua 9

Omnpenenure AeKypCUBHBIM CIIOCOOOM HapaleHHYIO CyMMY Ha OCHOBE CJIOKHBIX MPOIIEHTOB.

I/ICXO)IHBIe JaHHBbIEC. bank NMPUHHUMACT BKJIAAbI ITOI 13 % T'OOOBBbIX. BKJ'IE[,Z[‘-II/IK IIOJIOXKHII ACHBI'N B
0aHK Ha IIECTh MCECAIICB. HpOHCHTH HAQYUCIIAOTCA CKCKBAPTAJIBHO. CyMMa ACHCIKHBIX CpPCICTB,
IIOMCIICHHBIX BKJIaJYHMKOM B 0aHK npeacTraBjiCHA Ta6JII/II_I€ .

Tab6auna 6.2 - Cymma BKiIaaa B TeIcsuax pyoneit

Bapuant Cymma Bapuant Cymma Bapuanr CymmMma
1 100 4 550 7 150
2 200 5 400 8 250
3 500 6 300 9 600
Pewenue:
Bapuanm Nel :

Hapamennyio cymmy JieHer paccuuraeM 1o Gpopmyre:

t
FV =PV (1+2+10)

FV — napamennas (Oyayiiasi) cymma JICHET 4epe3 OnpeeEHHBINA TePUOI,
PV — ucxomgnas (coBpeMeHHasi ) CTOMMOCTb JICHET,

t — CpOK olepanuu,

Y — npoaoJKUTENIBHOCTD TO/a,

1 — CTaBKa MPOLIEHTOB 3a MEPUO/I.

FV =100 te1c.py6™ (1 +6/12 * 0,13) = 106500 TBIC.pYO

Bapuant Ne2:



t
FV =PV x (142 1)

FV — napamennas (Oymymiast) cyMMa JICHET uepe3 onpenenEHHbINA Tepro/,
PV — ucxonnas (coBpemMeHHasi ) CTOMMOCTb JICHET,

t — CpoK omepaiuu,

Y — IpOAOIKUTENBHOCTH TO/1a,

1 — CcTaBKa MPOLIEHTOB 3a MEePHO.

FV =200 te1C.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 213000 TBIC.pYO

Bapuant Ne3:
t
FV=PV*(1+§*i)

FV — napamennas (Oyayiiasi) cymma JICHET 4epe3 OnpeeEHHbINA TePUOI,
PV — ucxomnas (coBpeMeHHasi ) CTOMMOCTb JICHET,

t — CpOK omepanuu,

Y — 0poaoJKUTENIBHOCTD TOAa,

1 — CTaBKa MPOLIEHTOB 3a MEePHO/.

FV =500 te1Cc.py0™ (1 + 6/12 * 0,13) = 532500 TBHIC.pYO

Bapuant Ne4:
t
FV=PV*(1+§*1)

FV — napamennas (Oyayiiasi) cymma JICHET 4epe3 OnpeeEHHBINA TePUoI,
PV — ucxomnas (coBpeMeHHasi ) CTOMMOCTb JICHET,

t — CpOK omepanuu,

Y — 0poaoJKUTENIbHOCTD TOAa,

1 — CTaBKa MIPOLIEHTOB 3a MEPHO/.

FV =550 teICc.py0™ (1 + 6/12 * 0,13) = 585750 TBIC.pYyO

Bapuant NeS:
t
FV = PV*(1+§*i)

FV — napamennas (Oyay1mas) cymma JIeHET 4epe3 olpeaesEHHbIN epHof,
PV — ncxonnas (coBpeMeHHast ) CTOMMOCTD JIEHET,

t — CpOK omepanuu,

Y — NpOIOIDKUTEIBHOCTD T0/1a,

1 — CTaBKa ITPOLICHTOB 3a MEPUO/I.

FV =400 te1C.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 426000 TBIC.pYO

Bapuant Ne 6:

t
FV =PV (1+_*1)



FV — Hapamennas (Oymymiast) cyMMa JICHET uepe3 onpeeaEHHbINA epUo/,
PV — ucxonnas (coBpeMeHHasi ) CTOMMOCTD JICHET,

t — CpoK omepainuu,

Y — npOoaOJKUTENIBHOCTD IO/,

1 — cTaBKa MPOLIEHTOB 3a MEePHO.

FV =300 te1C.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 319500 TBIC.pYO

Bapuant Ne 7:
t
FV = PV*(1+§*i)

FV — napamennas (Oymyrias) cymma JA€HET 4epe3 OnpeaeIEéHHbINA TePUoI,
PV — ucxonnas (coBpemMeHHasi ) CTOMMOCTD JICHET,

t — CpOK olepanuu,

Y — NpoIOIKUTEIBHOCTD TO/1A,

1 — CTaBKa IMPOIECHTOB 3a MEPHO/I.

FV =150 tI1C.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 159750 TBIC.pYO

Bapuant Ne 8:
t
FV=PV*(1+§*i)

FV — Hapamennas (Oymymiast) cyMMa JICHET 4epe3 onpeIeHHbINA IepUo/,
PV — ucxonnas (coBpeMeHHasi ) CTOMMOCTbD JICHET,

t — CpoK olepanuu,

Y — NpOIOIKUTEIBHOCTD TO/1a,

1 — CTaBKa MPOIICHTOB 3a MEPHO/I.

FV =250 te1C.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 266250 ThIC.pYO

Bapuant Ne 9:
t
FV =PV (1+2+0)

FV — napamennas (Oymyias) cymma JACHET 4epe3 OnpeaeIE¢HHbINA ePUoI,
PV — ucxonnas (coBpemMeHHasi ) CTOMMOCTbD JICHET,

t — CpOK olepanuu,

Y — NpOIOIKUTEIBHOCTD TO/1A,

1 — CTaBKa MMPOIEHTOB 3a MEePHO/I.

FV = 600 Tsic.py6* (1 + 6/12 * 0,13) = 639000 ThIC.py6



3aoaua 10

[Ipeonpusimue npeononazaem 635mv 6 Kpeoum CyMMy, npeocmasieHuylo 6 mabauye 0.2.
Onpedenume cymmy npoyeHma, KOmopyr OO0INCHO GbINAAMUMb NPpeonpusimue, eciu Cmaeka 3a Kpeoum
12 % 200086vix, Kpeoum 63am Ha a) noneooa, 6) 200, 8) mpu 2ooa, 2) nams 1em. Paccuumatime no memooy
KAK NPOCMbIX, MAK U CLONACHBIX NPOYEHMOB.

Tab6auna 6.2 - Cymma BKiIaaa B TeIcsIuax pyoneit

Bapuant Cymma Bapuant Cymma Bapuanr CymmMma
1 100 4 550 7 150
2 200 5 400 8 250
3 500 6 300 9 600
Pemenue:
Bapmuanr 1:
Ha nonrona:

100*(1+0,12*182/365) = 55,84 - cymma noraiieHus (METOI POCTHIX MPOIEHTOB)
Pasmep nponenTos 3a mecsi: (12/100/12)= 0,01
Cymma nipolieHToB 3a nosiroza: 6,35 TeIc. pyo.
Ton:
100 *(1+0,12*1) = 112 1bIC.pYO. - CyMMa noramieHus
112-100 = 12 ThIC.py0. — CyMMa NMPOLIEHTOB (METOJ] MPOCTHIX MPOLIEHTOB)
Tpu rona:
Mertoa CIIOKHBIX POLIEHTOB:
100*(1+0,12) = 112 ThIC. py0. - cymMa BO3BpaTa Ha KOHell 1-ro roaa;
112*(1+0,12) = 125,44 TBIC.pY0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 rojia;
125,44 *(1+0,12) = 140,49 tbIC.pyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHell 3-ro roaa.
140,49-100 =40,49 — cymMa pOLIEHTOB.
[1sTh neT: MeTo1 CIOKHBIX MTPOIEHTOB:
100*(1+0,12) = 112 TBIC. py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro roaa;
112*(1+0,12) = 125,44 TBIC.pY0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 rojia;
125,44 *(1+0,12) = 140,49 1bIC.pYy0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 3-TO roJa.
140,49 *(1+0,12) = 157,35 TBIC.pYy0. - CymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 4-To To/1a;
157,35 *(1+0,12) = 176,23 TbIC.py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHELl 5-ro Tofa.
176,23-100 =76,23 — cymMMa MpoOIICHTOB.
Bapwuanr 2:
Ha nonroxa:
200%(14+0,12*182/365) = 111,69 - cymma norameHnus (METOJ TPOCTHIX MPOIEHTOR)
Pa3mep npornenToB 3a mecsr: (12/100/12)= 0,01
CymmMa niporieHTOoB 3a nosrona: 13,7 teic. pyo.
Ton:
200 *(1+0,12*1) = 224 ThIC.py0. - CyMMa HOTalICHUS
224-200 = 24 TBIC.py0. — CyMMa MPOLIEHTOB (METOA MPOCTHIX MPOILEHTOB)
Tpu ropa:
Mertoz COXKHBIX IIPOLIEHTOB:
200*(1+0,12) = 224 TeIC. py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHell 1-ro rona;
224*(1+0,12) = 250,88 ThIC.py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEll 2-T0 rojia;
250,88 *(14+0,12) = 280,98 ThIC.pyO. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 3-TO TO/a.
280,98 -200 =80,98 — cymma mpoI1eHTOB.



[LaTe neT: Meron CiI0KHBIX POLEHTOB:

200*(1+0,12) = 224 teIC. py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro rofa;

224*(1+0,12) = 250,88 ThIC.py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEll 2-T0 Tojia;

250,88 *(14+0,12) = 280,98 ThIC.pyO. - cCymMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 3-TO Tofa.

280,98 *(140,12) = 314,69 ThIC.pYO. - cCymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 4-TO Tofa;

314,69 *(1+0,12) = 352,45 TBIC.pYO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 5-TO roja.
352,45-200 =152,45 — cymMa NpOILIEHTOB.

Bapwuant 3:

Ha monroxa:

500*(1+0,12*182/365) = 279,23 - cymma noramieHust (METOA MPOCTHIX MPOLIEHTOB)

Pasmep mpornenros 3a mecs: (12/100/12)= 0,01

CymmMa niporieHTOB 3a nosiroza: 31,75 Teic. pyo.

Ton:

500 *(14+0,12*1) = 560 TBIC.pyO. - CyMMa MOTaIICHUS

560-500 = 60 TbIC.py0. — CyMMa NPOIEHTOB (METOJ POCTHIX MPOLIEHTOB)

Tpu rona:

MeTo CJI0)KHBIX TPOIIEHTOB:

500*(1+0,12) = 560 TBIC. py0. - CyMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roza;

560*(1+0,12) = 627,2 ThIC.py0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI] 2-TO TO/1a;

627,2 *(1+0,12) = 702,46 ThIC.pyO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 3-TO To/a.

702,46 -500 =202,46 — cymma npOLEHTOB.

[1aTh neT: MeTox CIIOKHBIX MPOLIEHTOB:

500%(1+0,12) = 560 TeIC. py0. - cymMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro roja;

560%(1+0,12) = 627,2 TIC.pyO. - CymMMa BO3Bpara Ha KOHEI 2-T0 TO/1a;

627,2 *(1+0,12) = 702,46 TBIC.pY0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHeIl 3-ro roja.

702,46 *(140,12) = 786,75 THIC.pYy0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHeEI[ 4-T0 Toja;

786,75 *(1+0,12) = 881,16 ThIC.pyO. - cCymMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 5-TO rofa.
881,16-500 =381,16 — cymma mpoOIeHTOB.

Bapnanr 4:

Ha nmonrona:

550*(1+0,12*182/365) = 307,16 - cymma noramieHust (METO MPOCTHIX MPOIICHTOB)

Pa3mep npornenTos 3a mecsir: (12/100/12)= 0,01

CymmMa nporieHTOB 3a nosrona: 309,43 teic. pyo.

Ton:

550 *(1+0,12*1) = 616 TBIC.pyOD. - CymMMa MOTaIICHUS

616-550 = 66 TBIC.py0. — CyMMa MPOIICHTOB (METOJ] IPOCTHIX MPOIICHTORB)

Tpu rona:

MeTop CITOXKHBIX IPOIICHTOB:

550*(1+0,12) = 616 ThIC. pyO. - cCymMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roaa;

616*(1+0,12) = 689,92 ThIC.py0. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 Toj1a;

689,92 *(1+0,12) = 772,71 TBIC.pYO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHeIl 3-T0 roja.

772,71 -550 =222,71 — cymMa NpOLEHTOB.

[TaTp neT: MeTon CI0XKHBIX MPOLIEHTOB:

550*(1+0,12) = 616 TBIC. pYO. - CyMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roja;

616*(1+0,12) = 689,92 ThIC.py0. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-TO TO/1a;

689,92 *(1+0,12) = 772,71 ThIC.pYyO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHeI] 3-ro roja.

772,71 *(1+0,12) = 865,43 ThIC.pyO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHeIl 4-ro Tof1a;

865,43 *(1+0,12) = 969,28 ThIC.pYyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 5-T0 roja.
969,28 -550 =419,28 — cymma IpOLIEHTOB.

Bapuanr 5:



Ha nonrona:

400*(1+0,12*182/365) = 223,39- cymMa noramieHus (MeTO MPOCTHIX MPOIEHTOB)
Pasmep mponenTos 3a mecsr: (12/100/12)= 0,01

Cymma nporieHTOB 3a nosroaa: 225,4 Teic. pyo.

Ton:

400 *(1+0,12*1) = 448 ThIC.py0. - CyMMa MOTAIICHHS

448-400 = 48 ThIC.py0. — cymMMa IIPOLIEHTOB (METO] POCTHIX MPOIICHTOB)
Tpwu roga:

MeToa ClI0XKHBIX MPOLIEHTOB:

400*(1+0,12) = 448 tbIC. pyO. - CymMMa BO3Bpara Ha KoHel 1-ro rona;
448*(1+0,12) = 501,76 ThIC.pyO. - CymMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 2-T0 ToJ1a;
501,76 *(1+0,12) = 561,97 ThIC.pYO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI] 3-TO rofa.
561,97 -400 =161,97 — cymma npo1eHTOB.

[IsaTe neT: Meron CiI0KHBIX MPOLEHTOB:

400*(1+0,12) =448 TtbIC. pYy0. - CyMMa BO3Bpara Ha KoHel| 1-ro roza;
448*(1+0,12) = 501,76 ThIC.pYy0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI] 2-T0 roja;
501,76 *(1+0,12) = 561,97 TBIC.pYO. - CymMMa Bo3BpaTa Ha KOHeIl 3-T0 roja.
561,97 *(1+0,12) = 629,41 ThIC.pYO. - CymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 4-TO roja;
629,41 *(1+0,12) = 704,93 TBIC.pYO. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 5-T0 roja.
704,93 -400 =304,93 — cymMa NpOIECHTOB.

Bapuasnr 6:

Ha nonropa:

300*(1+0,12*182/365) = 167,54- cymma nioramieHus (METOJ] MPOCTHIX MPOIICHTOB)
Pasmep mpornentos 3a mecst: (12/100/12)= 0,01

CymmMa niporieHTOB 3a nonrona: 169,05 teic. pyo.

Ton:

300 *(1+0,12*1) = 336 ThIC.pYO. - CymMMa MoTaneHus

336-300 = 36 TbIC.py0. — CyMMa IPOLEHTOB (METO/I MPOCTHIX IPOLIEHTOB)
Tpu rona:

MeTon CIOXKHBIX TPOLIEHTOB:

300*(140,12) = 336 ThIC. pYO. - CymMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roja;
336*(1+0,12) = 376,32 ThIC.pyO. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 2-TO Toja;
376,32 *(1+0,12) = 421,48 TbIC.pYyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 3-T0 roja.
421,48 -300 =121,48 — cymma NpOLIEHTOB.

[1saTh neT: MeTox CIIOKHBIX MPOLIEHTOB:

300%(1+0,12) = 336 ThIC. py0. - CymMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro roja;
336*(1+0,12) = 376,32 THIC.pYy0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 rofia;
376,32 *(1+0,12) = 421,48 ThIC.pYyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 3-TO roja.
421,48 *(1+0,12) = 472,05 ThIC.pyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI] 4-T0 To1a;
472,05 *(1+0,12) = 528,69 ThIC.py0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 5-T0 To/a.
528,69 -300 =228,69 — cymMa NpOLEHTOB.

Bapwuant 7:

Ha nonrona:

150*(1+0,12*182/365) = 167,54- cymma noramieHust (METOJ] IPOCTHIX MPOIICHTOB)
Pasmep npornentos 3a mecs: (12/100/12)= 0,01

CymmMa nporieHTOoB 3a nonrona: 10,4 teic. pyo.

Tox:

150 *(14+0,12*1) =168 ThIC.pyO. - CyMMa MoTaIeHus

168-150 = 18 TBIC.py0. — CyMMa IIPOIEHTOB (METO/ MPOCTHIX MPOIEHTOB)
Tpu rona:



Mertoa CIIOKHBIX POLIEHTOB:

150*(1+0,12) = 168 thIC. pyO. - CymMMa Bo3Bpara Ha KoHell 1-ro rona;
168*(1+0,12) = 188,16 ThIC.py0. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEll 2-T0 Tojia;
188,16 *(1+0,12) = 210,74 tbIC.py0. - cCymMMa Bo3Bpara Ha KOHell 3-ro roja.
210,74 -150 =60,74 — cymma pOLIEHTOB.

[1s1h eT: MeTo CIOKHBIX MTPOIIEHTOB:

150*(1+0,12) = 168 TBIC. PYO. - CyMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roja;
168*(1+0,12) = 188,16 ThIC.pyO. - cymMmMa BO3BpaTa Ha KOHEII 2-TO roja;
188,16 *(1+0,12) = 210,74 TbICc.py0. - cCymMMa BO3Bpara Ha KOHeIl 3-ro Tofa.
210,74 *(1+0,12) = 236,03 ThIC.pYyO. - CymMMa BO3Bpara Ha KOHeI 4-To rofa;
236,03 *(1+0,12) = 264,35 ThIC.pyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 5-T0 roja.
264,35 -150 =114,35 — cymMa IIpOLIEHTOB.

Bapuanr 8:

Ha nonrona:

250*(1+0,12*182/365) = 139,62- cymma norammeHust (METOI POCTHIX MPOIIEHTOB)
Pa3mep nponenrtos 3a mecsu: (12/100/12)= 0,01

Cymma niporieHToB 3a nosroaa: 16,34 Teic. pyoO.

Ton:

250 *(1+0,12*1) =280 ThIC.pyO. - CyMMa MOTameHus

280-250 = 30 ThIC.pyO. — CyMMa IPOILIEHTOB (METO MPOCTHIX MPOIICHTOB)
Tpu rona:

MeToJ CIIOXKHBIX IPOLICHTOB:

250*(1+0,12) = 280 ThIC. pyO. - CymMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro roja;
280*(1+0,12) = 313,6 TBIC.pY0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 rofia;
313,6 *(1+0,12) = 351,23 ThIC.py0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 3-T0 Toja.
351,23 -250 =101,23 — cymma npoIEHTOB.

[IaTe neT: Meron CiI0KHBIX MPOLEHTOB:

250*(1+0,12) = 280 ThIC. pyd. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHell 1-ro rona;
280*(1+0,12) = 313,6 TbIC.pyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHeEI[ 2-T0 roja;
313,6 *(1+0,12) = 351,23 ThIC.py0. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI[ 3-TO To/a.
351,23 *(140,12) = 393,38 ThIC.pyO. - cymMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 4-TO roja;
393,38 *(14+0,12) = 440,58 ThIC.pyO. - cCymMMa BO3BpaTa Ha KOHEII 5-TO Toja.
440,58 -250 =190,58 — cyMMa MpOLIEHTOB.

Bapuant 9:

Ha nonrona:

600*(1+0,12*182/365) = 335,08- cymma noramieHus (METOJ] MPOCTHIX MPOILICHTOB)
Pasmep mponentos 3a mecs: (12/100/12)= 0,01

Cymma nipolieHTOB 3a nosroaa: 37,5 Teic. pyo.

Ton:

600 *(1+0,12*1) =672 ThIC.pYO. - CymMMa TOTaIeHus

672-600 = 72 TbIC.py0. — CyMMa MPOIEHTOB (METOJ MPOCTHIX MPOIIEHTOB)
Tpu rona:

Mertoz CI0XKHBIX POLIEHTOB:

600*(1+0,12) = 672 TBIC. pYyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KoHell 1-ro roja;
672*(1+0,12) = 752,64 ThIC.pYy0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHeIl 2-TO TO/1a;
752,64 *(1+0,12) = 842,96 ThIC.pyO. - CymMMa BO3Bpara Ha KOHeI] 3-ro roja.
842,96 -600 =242,96 — cymMa IIPOLIEHTOB.

[LaTe neT: Meron Ci10KHBIX MPOLIEHTOB:

600*(1+0,12) = 672 ThIC. py0. - CymMMa BO3BpaTa Ha KoHell 1-ro roja;
672%(1+0,12) = 752,64 THIC.pY0. - CyMMa BO3BpaTa Ha KOHEIl 2-T0 To/1a;



752,64 *(140,12) = 842,96 ThIC.py0. - cCymMMa BO3Bpara Ha KOHEIl 3-To Tofa.
842,96 *(1+0,12) = 944,11 TbIC.pyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI] 4-r0 To/1a;
944,11 *(1+0,12) = 1057,4 ThIC.pYyO. - CyMMa BO3Bpara Ha KOHEI| 5-T0 roja.
1057,4 -600 =457,4 — cymMa MpOIICHTOB.

Tema Ned4: PazpadoTka (prHAHCOBBIX NJIAHOB NPeINPUSTHUS

I_le.nb 3aHATHA: Hay‘II/ITBCH p33pa6aTBIBaTB (bl/IHaHCOBBIe IMPOrHOo3bl METOAOM IIPpOLOCHTa OT
npoJaax u HpI/IO6peCTI/I MPaKTUICCKHUEC HABBIKU COCTABJICHUA OaaHca JCHCKHBIX HOCTYHHCHI/Iﬁ M BBIILJIAT.

3amaua 1.

CocTtaBuTh IpOrHO3 OyXranarepckoro 6ajaHca METOOM MPOLIEHTA OT MPOAAXK.

Hcxonnbie nannpie. dakruyeckas BbIpydka oT4eTHOro rozaa - 50 muH. p. Ha koHen oTdeTHOro
rosia 00OPOTHBIE aKTUBBI MPEANPHUATHS COCTABISUIN 4 MIIH. P., BHEOOOPOTHBIE aKTHUBHI - 6 MIIH. P.

Texymue oOsi3aTenbCcTBa MPEANPUSATHS Ha KOHEI OTYETHOTO Tofa - 2 MIH. p., AOJTOCPOYHBIC
Kpeauthbl - 2 MiH. p. CoOCTBEHHBIN KamuTajad NPeAnpusiTds - 5 MIH. p., U3 HUX HepachupeaeseHHas
npuObLIb 2 MIIH. P.

B mnanoBoMm mepuone mpenrnonaraeTcs 7-MpOIeHTHAs YHCTas PeHTa0eIbHOCTh mpomax u 40-
NpOLIEHTHAasT HOpMa pacrpeneieHuss yucto npuObuin. [lnaHoBelid Temn mpupocta BbIpydkd 25 %.
VYBenuueHue 0OBEMOB MPOU3BOACTBA OyIET MNPOUCXOAUTH 3a CYET HMEIOLIUXCS Ha TMPEANpUSTUU
CBOOOIHBIX TTPOU3BOICTBEHHBIX MOIITHOCTEH.

MeTtonnyeckne yKa3zaHusl K pelieHHI0 3a1a4u
I[JISI peuicHud 3a1a4u HCO6X0,Z[I/IMO pacCcuuTarb NPOTrHO3HBIC 3HAYCHUS aKTUBA U IMACCUBA 6aJ1cha
METOJIOM TPOIICHTA OT MpoAax. PacueTsl mpemaraercs opopMHUTH B TAOIHUILY:

Tabmuma - Pacuer mporanoctudeckoro 0ajaHca akKTUBOB M ITACCHBOB.

B mun. p.
[Toka3arens Ortuer-vb1li | Pacuer IIpenBapure-npHbIil | [IporHocTu-uecknii
OamaHc MPOTHO3a MpoTHO3 OanaHca Oamanc
AKTHUB
Bueobopor-Hbie 6 6 6 6,00
AKTHUBBI
OO6opOTHBIEC AKTUBBI 4 5 5 5,00
Bbamanc 10 11 11,0
[Taccus
YcTaBHBIN u|3 3 3.00
00aBOYHBINA KaIUTAI
Hepacnpenenennas 2 4,625 4,625
MPUOBLITH
JlonrocpouHblie 2 2 2,00
KpPEAUThI




Texyiue 3 3,75 1,375
00s13aTeNILCTBA

Bananc 8 13,38 11,0

OTkII0HEHUE -2,38

Pernenune:
CocTraBuUM YIUTOTHEHHBIH OaTaHC HA KOHEI[ OTYETHOTO MepUoa.

PaccunTaem mporHo3Hbie 3HAYEHUS 0OOPOTHBIX aKTHBOB M TEKYIIUX 00s3aTENBCTB, MPEAIOI0KHUB, MIPH
HapalMBaHUM o0beMa npojax Ha 25 %, OHM yBeIMYUBaIOTCs Takxke Ha 25 %.

OA=4%*1,25=5w™mu. p.; TO=3*1,25=3,75 mun. p.

Paccunraem yncTyro mpuOBLIb MITAHOBOTO TTEPHO/IA

Yl = B * YPm / 100

Yllm =50 * 1,25 * 7/ 100 = 4,375 muH. p.

Hepacnpenenennas mpuObLIL Ha KOHEII IAHOBOTO MEPUOA COCTABUT:
HITn =2 + 4,375 x (100 — 40) / 100 = 4,625 muH. p.

HOCKOJIBKY BCJIMYMHA AaKTWUBAa HWIXC BCIWYMUHBI IIACCUBA, MOXHO TIPCAJIOKUTH CHHU3UTH BCIUYHUHY
3aCMHOTI'0 KalliTallia 3a CUCT KPATKOCPOYHBIX KPECAUTOB!

Ton =3,75-2,38 =1,37.

3agaua 2

IIpeonpusmue npeononacaem 63amv 6 Kpeoum CyMMy, npeocmasienuwyro 6 mabauye 0.2.
Onpedenume cymmy npoyeHma, KOMopyro OOIHCHO GbINIAMUMb NPeOnpusimue, eciu Cmaeka 3a Kpeoum
12 % 200086bix, Kpeoum 63am Ha a) noneooa, 6) 200, 8) mpu 2ooa, &) namo iem. Paccuumaiime no memooy
KAK NPOCMbIX, MAK U CIOHCHBIX NPOYEHMO8.

MeTtoanyeckne yKa3aHusi K pellieHUI0 321241
Jlist pereHust 3a1a4u He0OX0UMO:
1 onpenenuTh MOCTYIUICHUS ICHSKHBIX CPEICTB OT pean3aliiy MPOIYKIHH;

2 paccuuTarh TEKYyLIEE CaJbJ0 KaK Pa3HUIy MEXAY IMOCTYIJIEHHMEM JECHEXHBIX CPEICTB U HX
OTTOKOM;

3 ompenenauTh KOHEYHOE CAlB/I0;
4 BBIIBUTH M3JHUILEK WIN HEJOCTATOK ACHEKHBIX CPE/ICTB.
Pesynbrarel pacueToB npennaraercs opOpMHUTH B TaOIUILY:

Tabnuua - [TnaHoBbIN O6anaHC IEHEKHBIX MOCTYIJICHUH U BBITIAT



B TeIcsiuax pyoOuneit

Tlokazarenn

Anpenb

Mai

40003518

4

A. HOCTYHJICHI/ISI JACHCIKHBIX CPCIACTB

[locTyruieHne NEHEXKHBIX CPEIACTB OT peAIH3aALUU
MPONYKIUN

[Ipoune nocryrmuieHns

Bcero nocrymnnenui

b. OTTOK NEHEKHBIX CPENICTB

Iloramenue erﬂHTopCKOﬁ 3aJ0JI2DKCHHOCTH

[Ipoune nnarexu

Texyiee canpao

HauanrHoOE canpnio

Koneunoe canbgo

MuHnMaIbHO HEOOXOAUMOE CaJIbI0

Tpe6yeMa;1 JOIOJIHUTECJIbHAA KpaTKOCpOUHas CCyla
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